
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας
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Συνάντηση με φοιτητές της Θεολογικής Σχολής του Ορθόδοξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών
Σπουδών Αγίου Τύχωνα (ΟΠΑΣ) πραγματοποίησε στις 30 Μαρτίου 2011 ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Στη συνάντηση στην Αίθουσα
Συνελεύσεων του Πανεπιστημίου επίσης παρέστησαν ο Επικεφαλής του Συνοδικού Τμήματος
Εκκλησιαστικής Φιλανθρωπίας και Κοινωνικής Διακονίας Επίσκοπος Σμολένσκ και Βιάζμα
Παντελεήμων, ο Πρύτανης του ΟΠΑΣ πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιώφ και καθηγητές του
Πανεπιστημίου.

Χαιρετισμό στο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα απεύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αγίου Τύχωνα.
Ανταπαντώντας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ ευχήθηκε στον πρωθιερέα Βλαδίμηρο Βορομπιώφ για τα 70α

του γενέθλια και του προσέφερε ένα εγκόλπιο σταυρό.

Μιλώντας στους ακροατές ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας θίχθηκε το θέμα μεταρρυθμίσεως στη
θεολογική παιδεία. Αυτή η μεταρρύθμιση συνεχίζεται στη Ρωσική Εκκλησία σχεδόν εδώ και είκοσι
χρόνια. Νέα ώθησε σε αυτή δόθηκε πριν από ενάμιση περίπου χρόνο από τον Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο οποίος προσδιόρισε τη σαφή κατεύθυνση αυτής. «Κατά την
τελευταία συνεδρία της Ιεράς Συνόδου ενεκρίθησαν κείμενα-πλαίσια, τα οποία δεν έχουν ακόμα
την οριστική μορφή και θα τελειοποιούνται στη διάρκεια της εφαρμογής αυτών στην πράξη. Βάσει
αυτών θα γίνει η μεταρρύθμιση στη θεολογική παιδεία», επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Σύμφωνα με τον Ιεράρχη το ΟΠΑΣ είναι εκπαιδευτικό ίδρυμα νέου τύπου, που συμμορφώνεται με
τα πρότυπα της ρωσικής και σε σημαντικό βαθμό της δυτικής θεολογικής επιστήμης.

Όπως επιβεβαίωσε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ «ένας από τους σκοπούς της μεταρρύθμισης  στη
θεολογική παιδεία στη Ρωσική Εκκλησία είναι να συμμορφώνεται με τα πρότυπα, τα οποία
υπάρχουν στη Ρωσική κοσμική επιστήμη, καθώς και στη δυτική θεολογική επιστήμη». Ο Ιεράρχης
τόνισε τον πρωτοποριακό ρόλο του Πανεπιστημίου του Αγίου Τύχωνα στη μεταρρυθμιστική
διαδικασία, το οποίο αποτελεί πρότυπο για άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα. Ειδικά κατά την ίδρυση
του Πανεκκλησιαστικού Τμήματος Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος, του οποίου Διευθυντής είναι ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, λήφθηκε υπόψη η



πείρα του Πανεπιστημίου του Αγίου Τύχωνα. Σήμερα μεταξύ των δυο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων
έχει αναπτυχθεί στενή συνεργασία και εκπονείται από κοινού η στρατηγική της περαιτέρω
ανάπτυξης.

Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνας η μαρτυρία των ευαγγελικών αξιών λείπει από το σύγχρονο κόσμο,
πράγμα το οποίο οφείλεται στους ψυχολογικούς και ακόμα γλωσσικούς φραγμούς ανάμεσα στην
Εκκλησία και την κοσμική κοινωνία. «Αντιμετωπίζουμε έλλειψη γεφυρών μεταξύ του χώρου της
Εκκλησίας και της κοσμικής κοινωνίας. Και αυτές οι γέφυρες και καθοδηγητές μπορείτε να γίνετε
εσείς, οι φοιτητές του Ορθοδόξου Πανεπιστημίου, που επίσης αποκτάτε ευρείες γνώσεις σε πολύ
διαφορετικούς τομείς. Μια από τις αποστολές της Εκκλησίας είναι η διαπαιδαγώγηση των
ανθρώπων, ικανών να εξασκούν τεράστιο και απαραίτητο ιεραποστολικό έργο, το οποίο μας
ενετείλατο ο Ίδιος ο Χριστός, αλλά να ζουν στον κόσμο και να έχουν θέση σε κοσμικούς θεσμούς»,
ανέφερε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ακόμα ο Ιεράρχης τόνισε την ανάγκη εκμάθησης ξένων γλωσσών ως μια από τις προτεραιότητες
στον τομέα της θεολογικής παιδείας. «Σήμερα δε μπορούμε να αυτοεγκλωβιστούμε στα δικά μας
πλαίσια και στα πλαίσια της δικής μας ορθόδοξης υποκουλτούρας, την οποία έχουμε συνηθίσει και
έξω από τα όρια της οποίος δυσκολευόμαστε να βγούμε. Ο κόσμος σήμερα ακολουθεί άλλους
νόμους από εκείνους της Εκκλησίας. Ο σκοπός ενός σύγχρονου χριστιανού είναι χωρίς να
θυσιάσουμε την πίστη μας, χωρίς να δείχνουμε καμία επιείκεια στον εαυτό μας και χωρίς να
προβούμε σε συμβιβασμούς να ξέρουμε να μιλάμε με τους ανθρώπους σε μια κατανοητή και προσιτή
για αυτούς γλώσσα και να τους περνάμε την εκκλησιαστική μας εμπειρία έτσι ώστε αυτοί να
μπορέσουν να τη δεχθούν καταλλήλως. Εδώ, εκτός γνώσεων, πρέπει να υπάρχει και εσωτερικά
κίνητρα και η ιεραποστολική διάθεση» είπε εν κατακλείδι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Μετά το πέρας της ομιλίας ο Ιεράρχης απάντησε σε πολλαπλές ερωτήσεις των ακροατών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55802/
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